



暖暖的“一碗臊子面”

在“3·5学雷锋日”来临之际,西站街道西客站社区巾帼阳光志愿服务站联合兰州市德邻社会工作服务中心,开展了“一碗臊子面”入户探访活动。

“王叔,我们来给您做饭了,再帮您把家里打扫打扫。”3月3日,西客站社区巾帼阳光志愿服务站的杨晓芬、于金芳和单晓林拎着一袋子菜来到了83岁的王富英老人家中。前期,他们了解到王富英老人由于子女不在身边一个人生活,日常饭菜也是自己在做,便一直将老人的生活牵挂放在心上。考虑到最近天气变化,老人身体也有些不适,就主动提出去老人家里为老人做饭。

一进老人家,她们就开始忙活起来。择菜、洗菜……在做饭的空闲中,单晓林还为老人用口琴吹了一曲好听的乐曲。在忙忙碌碌中,一桌可口的饭菜做好了。

杨晓芬说道,考虑到老人年纪大了,牙口不好,他们还根据老人的口味做了一碗热气腾腾的臊子面。筋道的面条搭配软烂的臊子,让老人吃得津津有味。虽然饭菜简单,但是对独居的老人来说,却是既丰盛又温暖。

做好饭之后,杨晓芬、于金芳和单晓林又拿起清洁工具,为老人打扫起房间,扫地擦桌,并把平时难以打扫的地方都仔细清扫了一遍。看着焕然一新的家,老人连声道谢。王富英说,他和这些志愿者虽然没有血缘关系,但他们的付出,让他感到了家人般的温暖。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 赵楠 记者 张雪芬



榜样的力量

2024年底 力争80%以上 新生儿在出生当年参保

据新华社北京3月2日电 国家医保局、教育部、国家卫生健康委等部门3月2日发布《关于开展儿童参加基本医疗保险专项行动的通知》,明确提出要切实提高儿童参保率,力争到2024年底,80%以上新生儿在出生当年参保。

在优化新生儿参保流程方面,通知要求各地落实“出生一件事”办理,及时做好新生儿参保工作。新生儿原则上在出生后90天内按规定参保缴费,自出生之日起所发生的符合规定的医疗费用均可纳入医保报销范围。个别统筹地区与上述规定不符的,应尽快按上述规定进行调整。鼓励地方探索凭出生医学证明办理新生儿参保,并可通过亲情账户或经办机构为其办理医保码,在出生后180天内均可凭医保码在定点医疗机构直接就医结算。

此外,通知明确在巩固住院待遇水平基础上,可根据经济社会发展水平和医保基金承受能力,稳步提升包括儿童在内的居民医保门诊保障水平。要分类做好符合资助条件的各类困难儿童医疗救助资助参保工作,确保及时参保;落实持居住证参保政策,创造条件放开儿童参保户籍限制,推动外地户籍儿童在常住地、学籍地参保;支持参保职工将职工医保个人账户用于子女参加居民医保的个人缴费。

在马路边捡到10万元,你会怎么办?武威市民勤五中教师罗晓霞用实际行动给出了答案。

2月28日晚,下班回家途经城北新区附近,罗老师看到路边有一个红色包。可当她拾起来打开一看,里面是整整齐齐十沓现金和一个黑色证件包。

罗晓霞心里想,这么多现金,或许是救命钱,或许是全家一年的辛劳积蓄,这么多现金丢了,失主得急成啥样呀。

他当时唯一的想法就是赶快找到失主并将钱还给他,但四周却没有,在原地等候十几分钟,一直没有人来认领。她便把捡到的包送到派出所。

与此同时,民警接到了大滩镇村民谢新仁的求助电话。当天谢新仁刚卖了玉米,拿着10万元准备还买房借的账,到了债主家门口,却发现装钱的包不见了。

下班途中 捡到10万元现金 女老师找到失主



罗晓霞



正能量

他回忆可能是骑电动车打电话时,包不小心掉了,他原路返回也没找到。

最后拨打报警电话求助。没想到遇到了拾金不昧的罗老师。

“当时钱丢了我特别害怕,那可是我一两年的收入”谢新仁看到10万元现金失而复得,激动的心情难以言表。为了感谢好心人,谢新仁拿出1万元现金感谢。但被罗老师婉言谢绝。

从教26年的罗晓霞老师,一直奋战在教学一线,是大家公认的优秀教师。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔